
Szeretetmozdulat 
Karácsony 2. napja 

Alapige: „(…) megszülte elsőszülött fiát, bepólyálta és a jászolba fektette.” Lk 2: 6-7. 

Bibliaolvasás: Lk 2: 21-39. 

Szeretett testvéreim! Vannak az élő világnak örök mozdulatai, amelyek lényünk legmélyén 
határoznak meg bennünket is. Olyan életre törekvő tettek ezek, amelyeket Isten mindent 
megelőző kegyelme levédett magának, elfoglalt, és nem engedi ki a kezéből. Alapigénk ezt a 
sorok közt szinte észrevétlenül eltűnő szeretetmozdulatot tárja most elénk: 

„(…) megszülte elsőszülött fiát, bepólyálta és a jászolba fektette.” 

Ott kell lennünk abban a betlehemi karámszülészeten! Most pedig ha hosszan kinyújtott 
újakkal gyöngéden a karodba veszed az alighogy megszületett kisfiút, érezned kell, amint 
valami áramütéshez hasonló erő a fejed tetejétől a tested egészén, a térdeden keresztül át meg 
átfut rajtad, és megremegtet, úgy hogy belemozdul a lelked, egész belső lényed. Ilyenkor oly 
gyöngévé leszel, hogy a legkisebb szellő is elfúj. Bár nem voltam ott abban a betlehemi 
istállóban, mégis az életem során többször is éreztem Isten életet tápláló irgalmának említett 
áramütését, amely egyszerre rossz és jó, egyszerre fájdalmas és gyógyító, egyszerre vonzó és 
taszító. Aki ölelt így magához újszülöttet, aki már állt súlyos beteg, vagy éppenséggel 
haldokló mellett, tapasztalnia kellett az Isten irgalmának ezt az életet tápláló erejét, amely a 
gyöngeségben érhető tetten. 

Ugyanezekkel a mozdulatokkal rejtették el a kis Mózest a gyékénykosárba, majd pedig a 
folyótorkolat partszéli nádasába, ahova a fáraó magtalan lánya járt fürödni. Meghallotta a síró 
gyermeket, magához kérette, egymás szemébe néztek, majd életet ölelni vágyó karjaiba vette 
és többé már képtelen volt közömbös maradni. Sorsa egyszer és mindenkorra összefonódott a 
Mózesével, rajta keresztül pedig az Isten szenvedő népével, és általa pedig magával az Atya 
Istennel.  

Lukács szerint a jeruzsálemi templomban az alig nyolc napos Jézust így adták kézről kézre. 
Anyja kezéből, az apja kezébe, apja kezéből a körülmetélést végző pap kezébe, majd a 
Simeon és szent életet élő Anna kezébe. Csoda, ha ezekben a gyermeket kézből kézbe adó 
mozdulatokban megszólalt a Szentlélekisten? Bárhogyan is, hallgassunk Rá! Jézus bár 
egészen picike kisded, ő mégis Isten hatalmas és legyőzhetetlen üdvössége, melyet Isten 
nekünk készített. Ő a mi világosságunk, és Isten mindenkori Izraelének dicsősége. 
Fogantatásával és születésével elkezdődött váltsága pedig éles tör, ahogy a szájából származó 
minden igéje is, és minden elvégzett cselekedete a világ teremtése óta a világ végezetéig. Ne 
gondold, hogy ez az éles tőr csak a Mária szívét járta át! Nem! Minden üdvözített szívét 
átjárta, hogy nyilvánvalóvá tegye még a te szíved gondolatait is. 

Jól tudja minden Bibliát olvasó keresztyén, hogy Simeonnak ez a mondata a nagypénteki 
eseményekkel kapcsolatosak, amikor egy édesanyának végig kell néznie legszeretettebb 
gyermeke kínhalálát. Így tehát az átoknak azon a fáján bizony nem csak Jézus halt meg, 
hanem vele együtt Mária is, és mindazok, akik így, vagy úgy érintették őt, akikkel egyszer és 



mindenkorra egybefonódott a sorsa. Nincs nagyobb ostobaság, mint tagadni ezt a tényszerű és 
szinte kitapintható valóságot.  

A karácsonyi evangélium tehát az, hogy sorsod elválaszthatatlanul és mindenkorra 
összefonódott a Krisztuséval, és ez az egybefonódás a születéssel kezdődve a Krisztus halálán 
keresztül vezet át a feltámadásba: a halálból az életbe. 

Mennyei Atyánk a mindenség legféltettebb kincsét, az ő egyszülött Fiát nemcsak édesanyja 
ölébe helyezi, hanem az én ölembe és a te öledbe is.  Atyánk a legdrágábbat bízta ránk! És, ha 
a legdrágábbat már nekünk adta, hogyne adná nekünk, ami kevesebb, mint Jézus, mint például 
a menny, az angyalok, vagy az örök dicsőség? 

Gyertek, adjunk hálát Atyánknak hatalmas ajándékáért, a mi szerelmetes vőlegényünkért, aki 
a Krisztus. Kérvén kérjük, hogy a Szentlélekisten eme bizonyságtétele töltsön el 
gyönyörűséggel, örömmel, boldogsággal és élő hittel, hogy mi Isten szeretetének ebben az 
igazságában éljünk mindenkor. Ámen. 


